

5年间,宜昌上市公司为何倍增

湖北日报全媒体记者 唐晓安 何凡 通讯员 张跃龙

3月25日,戈碧迦登陆北交所,成为宜昌市第18家上市公司。

这是过去一年间,宜昌市第4家登陆北交所的公司。

宜昌市地方金融工作局党组书记、局长江必忠介绍,过去5年间,宜昌市累计有9家公司上市,数量正好是2019年前宜昌市上市公司的总和。

中南财经政法大学金融学院教授刘文俊认为,近年来宜昌上市公司数量快速增长,与国家支持先进制造业,省市不断改善营商环境,特别是支持民营中小企业发展密不可分,也与企业抢抓时代发展风口,深耕细分领域,苦练内功、保持发展定力息息相关。

紧盯前沿科技发展 专精特新“小巨人”成资本市场新宠

过去5年,宜昌9家上市公司中,入选国家专精特新“小巨人”企业5家。

戈碧迦前身为中意光学玻璃厂,2009年作为三峡库区搬迁企业落户秭归。

2011年下半年,戈碧迦开始研发光学玻璃。2012年实现技术突破,光学玻璃产品国内市场占有率跃居前三。

2015年起,戈碧迦加快产业优化升级,2020年,公司研发的防辐射玻璃广泛应用于医疗等领域。2021年研发的纳米微晶玻璃材料,透光性、抗摔性能、抗划伤

性能相对传统高铝硅玻璃成倍提升,被广泛应用于智能手机、电子触屏盖板等领域。

深耕细分领域,换回可喜发展成绩:2023年,戈碧迦实现营业收入8.08亿元,同比增长88.26%。其中特种功能玻璃实现收入5.17亿元,同比增长349.78%。实现净利润1.25亿元,较上年增长211.83%。累计获得66项专利,其中发明专利27项,实用新型专利39项。

戈碧迦副总经理、董秘王兴宽介绍,15年间,公司始终紧盯现代光学、光电及信息技术发展,与国内相关领域顶尖科研院所开展技术攻关,已成为国内少数可以规模化生产光学玻璃及特种功能玻璃的厂商。未来,公司将进一步加大研发创新力度,以更高端、更精密化产品抢占高端市场。

从“不敢上”到“我想上” 厚积薄发培育“种子”梯队

3月22日上午,一致魔芋生产车间,一片繁忙。记者透过车间玻璃窗看到,一粒粒剔透的网纹食材魔芋晶球,正顺着流水线进入包装袋,销往全球。

2023年2月,一致魔芋登陆北交所,成为“魔芋第一股”,拥有有效专利81项,其中发明专利27项。

公司董事会秘书唐华林见证了一致魔芋成长壮大全过程。他说,市场变幻莫测、机遇稍纵即逝,风险无处不在。公司

安心到市场搏击、投资研发,底气来自各级党委政府久久为功的培育和高效服务。如长阳把“打造中国魔芋之乡”写进政府工作报告,促成企业与华中农业大学“结缘”。

今年1月,康农种业登陆北交所。康农种业总经理彭绪冰说,上市有助于提升企业现代治理水平、降低融资成本,实现更好更快发展。但上市工作前期投入大、成本高,企业顾虑多。

为消除企业顾虑,近年来,宜昌出台系列支持企业上市政策,加大真金白银奖励力度,建立上市后备企业“四个一”包保服务机制,从市到县“一企一策”扶持,建立企业上市“绿色通道”,完善“政府+市场”上市服务机制,与知名券商合作,为企业提供全要素保障服务。同时,宜昌在全省率先建立上市企业后备库,持续跟踪、精准施策。目前宜昌上市后备“种子”企业达149家。

走进国家专精特新“小巨人”东田微当阳工厂,恒温恒湿车间内,一片片薄如蝉翼的摄像头滤光片走下生产线后,被送上“飞的”,飞到华为、小米、OPPO等合作公司。

东田微行政总监陆春媚介绍,公司落户当阳时,企业研发资金一度紧张,宜昌

金融、经信等部门闻讯后,主动上门对接,多渠道筹集400多万元技改资金,解了燃眉之急。目前,公司拥有专利62项,其中发明专利8项,实用新型专利54项。每4台国产手机,就有一台使用东田微生产的精密光电薄膜元件。

为帮助轻资产科技企业解决研发资金难题,宜昌大力推动“财政科技创新贷”、知识产权质押等金融创新。宜昌市财政局设立1000万元中小企业贷款风险补偿奖励资金,设立中小企业应急转贷纾困基金,并在全省率先实现应急转贷业务全流程线上化办理。

均瑶集团总裁王均豪对宜昌的营商环境感同身受。

2020年7月,位于夷陵区的均瑶健康进入IPO关键阶段。受疫情影响,按照传统IPO方式上市进程一度迟滞。了解情况后,宜昌市仅用一天就准备好材料上报省里,省里仅用一天半上报证监会,2天半完成跨4个行政层级的协调事项,高效率为企业打通绿色通道。

2019年至2023年,宜昌打出全方位扶持企业上市“组合拳”,如出台《“十四五”期间推动企业上市倍增行动方案》《鼓励企业利用多层次资本市场加快发展的实施意见的通知》等政策,变后置奖励为全过程、全周期支持。

2023年,宜昌连续三年全省金融营商环境测评排名第一。

“现在流行吃‘春’,想尝一下鲜。”周俊说,春季吃应季鲜嫩春菜可养生,购买时会特意留心平台在菜品前面标注的“时令”标签和“春菜”说明。春菜价格较普通蔬菜稍高一些,但是在可接受的范围内。近日才吃过芦笋、芥菜的她又下单了茼蒿。

3月24日中午,记者来到武昌区黄鹄路合鲜超市内,香椿、豌豆被单独摆放在蔬菜销售区最显眼的位置,货架上春笋、茼蒿等春菜陈列整齐。该店店长宋慧珍介绍,2月初就开始有春菜上市,周边的老年人和年轻人争相购买。“每天购进的9斤香椿、几十斤蚕豆基本上都能卖完。”

京东消费及产业发展研究院此前发布的《春菜消费观察》显示,荠菜、菜心、春笋、儿菜、豌豆尖占据时令春菜热销榜“C位”,北京、广东、上海、江苏、浙江、安徽、山东、河北、湖北、四川成为春菜消费的主力省份;80后销量占比达46.4%、90后销量占比22.8%,成为春菜消费的“主力军”。

80后成春菜消费“主力军”

香椿、豌豆被单独摆放在蔬菜销售区最显眼的位置,货架上春笋、茼蒿等春菜陈列整齐。该店店长宋慧珍介绍,2月初就开始有春菜上市,周边的老年人和年轻人争相购买。“每天购进的9斤香椿、几十斤蚕豆基本上都能卖完。”

京东消费及产业发展研究院此前发布的《春菜消费观察》显示,荠菜、菜心、春笋、儿菜、豌豆尖占据时令春菜热销榜“C位”,北京、广东、上海、江苏、浙江、安徽、山东、河北、湖北、四川成为春菜消费的主力省份;80后销量占比达46.4%、90后销量占比22.8%,成为春菜消费的“主力军”。



荆楚智能农机 俏销海外

3月12日,位于安陆的湖北永祥农机装备有限公司生产线上,工人们正在组装各类智能农机,公司产品远销俄罗斯、缅甸、泰国等海外市场。

湖北永祥农机是国家高新技术企业、省专精特新中小企业,公司研发的“播种撒肥精准智能控制系统”和“同步测速雷达”,填补了我国在播种、施肥精准量控制的市场空白。

(湖北日报全媒体记者 任勇 摄)

3月31日全省民航将进入夏秋航季

国际航班增加 天河机场T2航站楼亮相

湖北日报全媒体记者 胡伟 通讯员 王赛 李娟

半年一次的航班换季即将从3月31日拉开帷幕。这次换季,全国民航将执行夏秋航季,从3月31日开始,至10月26日止,期间将经历清明假期、五一假期、暑运、十一黄金周等客流高峰期。新航季中,国际航班进一步增加,软硬件服务进一步升级。

武汉天河机场周计划航班量达5498架次,日均计划航班量高达785架次,同比2023年同期增长12.4%,同比2019年同期增长33%,增长率位居全国两千万级机场前列。省内最大的支线机场——宜昌三峡机场在新航季运行初期,将有14家航空公司稳定执行34条航线,国内外通航点39个。

从新开航线上看,武汉天河机场夏航季将新开武汉往返乌兰浩特、吐鲁番、吕梁等3条国内新航线,恢复武汉往返九寨沟航线,同时还将加密喀什、拉萨、惠州等航线。国际方面,计划新增/加密新加坡、吉隆坡、芽庄、河内、万象等航线。宜昌三峡机场将新增东海南航空深圳—宜昌—青岛、深圳—宜昌—西宁航线,东方航空成都天府—宜昌—舟山航线,加密深圳、青

岛航点,恢复西宁航点。

从国内市场看,换季后武汉天河机场国内客运周计划航班量为5062架次,日均计划航班量达723架次,可通达91个国内通航点,可以极大地满足旅客从武汉机场前往热门目的地的需求。从国际市场来看,武汉天河国际机场恢复一批国际航线,共有16家航司(其中12家外航)运营旧金山、伦敦、悉尼、迪拜、东京、新加坡、首尔、曼谷、胡志明、吉隆坡、河内、万象等18个国际地区航点,其中每天有4班飞往香港和曼谷。

南航湖北分公司表示,新航季计划在

汉执行进出港航班量每周1400余班,日均往返超200班,同比2023年夏秋航季增长14%。

专家表示,国际航班进一步增加显示出湖北对外人文、经贸交往更加频繁。备受关注的武汉天河机场T2航站楼将在新航季亮相,与旅客见面。4月15日投用后,武汉天河机场将迈入2号、3号双航站楼运行时代。同时4月1日起,武汉天河机场国内航班截载时间将由此前的40分钟缩短至35分钟,旅客乘机出行体验将进一步提升。

下一步,蔡甸区税务局将持续落实落细各项税费优惠政策,以政策红利助力企业创新升级,为推动新质生产力发展贡献蔡甸“税力量”。

(康彦杰)

南漳:联动监督守护生产安全

清明节将至,正值烟花爆竹需求旺季,也是安全事故多发期。连日来,南漳县纪委监委派出第五纪检监察组联合县应急管理局随机走访几家烟花爆竹批发零售商户,现场发现并推动问题整改4个,筑牢安全生产“防火墙”。

该县充分发挥“纪检监察组+职能部门”双监督作用,由职能部门牵头监管、纪检监察组派出监督,强化部门联合,建立联动监督机制。

针对安全生产工作涉及主体

多、专业性强等问题,该县纪委监委联合职能部门组建19个检查组,全面排查危险化学品、加油站等重点行业领域存在的安全隐患,对发现的问题执行风险隐患动态销号机制,推动安全生产责任落实抓在日常、严在经常。

2023年以来,该县共开展安全生产领域专项检查320余次,发现并督促问题整改72个,为人民群众生命财产安全保驾护航。

(刘彬彬 何佳佳)

长投云玺交付公告

尊敬的长投云玺业主:

由湖北长投恒基置业有限公司开发的长投云玺(推广名:航空路壹号)8、9、19栋现已竣工验收合格,并取得《建设工程竣工验收备案表》,达到《武汉市商品房买卖合同》约定的交付条件。根据合同约定,兹定于2024年3月28日至2024年3月31日办理交房手续,交付具体事项见同时寄发的《长投云玺交付通知书》。

如有疑问请致电咨询,电话:027-85609777。

特此公告!
祝各位业主安居乐业,家庭幸福!

湖北长投恒基置业有限公司
2024年3月26日

蔡甸税务:“政策找人”助企创新升级

“感谢蔡甸区税务局的热心服务,让我们公司2023年享受研发费用加计扣除约880万元,我们将节省的资金投入到创新研发,推动产品转型升级。”武汉警电科技股份有限公司法定代表人孙军称赞道。

据悉,该企业致力于互感器检测校准设备研发和技术研究,目前已拥有知识产权69项,获评高新技术企业、科技型中小企业、专精特新小巨人企业。为落实好研发费用加计扣除等优惠政策,蔡甸区税务局实施“政策找

茅箭区:首创“事业编企业用”强化保障

茅箭区为优化营商环境,实施人才强区战略,推出“事业编企业用”模式,吸引急需人才到重点民营企业,促进企业创新,推动绿色低碳发展。该模式设三个“专项”:专项编制,为人才设岗转聘,服务期内纳入事业编制;专项目录,由企业提出人才需求,经审核后编制引才目录;专项考核,确定引进对象为硕士及以上学历人员或双一流院校本科毕业生等。

人才引进注重三个“灵活”:灵活引进程序,企业全程参与评审、面试等;灵活管理方式,企业发放薪酬、缴

纳五险一金,满3年后可转事业编;灵活结果运用,根据考核、个人意愿和企业意见定位定岗,可选择续签劳动合同。为确人才服务保障到位,茅箭区落实三个“跟进”:组织保障跟进,由组织部门牵头组成领导小组,推进人才引进工作;组织推荐跟进,对表现突出的人才推荐为优秀年轻干部,并争取更高薪酬待遇更优岗位;组织服务保障跟进,为人才提供人才公寓、人才津贴等优惠政策待遇,解决后顾之忧。

(易善鹏 郑旭)

“荆楚雷霆行动”首日促6案和解

武汉市黄陂区人民法院深入践行善意文明执行理念,为涉企执行案件当事人搭建沟通平台、协商最佳执行方案,在“荆楚雷霆2024武汉行动”开展首日,达成执行和解6件,实现申请执行人与被执行企业双赢局面。

近年来,黄陂法院坚持善意文明执行理念,做细被执行企业

经营情况调查,做实涉案企业经

济影响评估,做足涉案当事人释法晰理,做优府院联动处置机制,因案施策引导涉案当事人合理选择执行方案、执行财产,审慎适用强制执行措施。在依法保障胜诉当事人合法权益的同时,最大限度减少对被执行人企业生产经营负面影响,实现法律效果与社会效果有机统一。

(钱雨民)

“过两天我们种植的香椿就要上市了。”十堰市郧西县六郎乡百旺农业红油香椿专业合作社负责人王德宝介绍,他的红油香椿基地有3000余亩,头茬椿芽开采后,每2天可采1次,7天一茬,两个月可采摘100万公斤。

香椿种类较多,其中红油香椿香味更浓,含油脂较多,富含多种微量元素,既是特种蔬菜,也能做调味品。与一般人种植香椿不同,王德宝请农业专家通过母本提纯、性状测量、区域试验、品种检验等,成功将本地香椿改良为“红油香椿”,生长出纯红色香椿芽。栽培方式上,采用矮化密植,每亩地栽种香椿树苗2000株,采摘时间

也比传统方式延长一个月。作为春天独有的美味,香椿受限于仅有2个月采摘时间,难以长时间供应,且价格也像过山车一样,如何留住春天的美味?王德宝投资建加工厂,开发出腌渍香椿、香椿酱、香椿油、香椿茶等系列产品。

“加工产品价值较原材料提高10%。”王德宝介绍,每年到谷雨前后,椿芽上市量大、价格低时,就用鲜椿芽来加工成“香椿四季菜”,年产值可达1000万元。

王德宝通过“公司+合作社+基地”的模式,与当地1000余户农户达成合作,借助电商平台拓宽销售渠道,成功将春天的美味做成四季生意。

负责人陈雄浩介绍,受前期天气影响,本地香椿尚未大量上市,档口的香椿来自外地。香椿的价格跟采摘季节、采摘难度有关,往年的香椿一天一个价。再过不久,他在咸宁种植基地的香椿将运到市场里,现采现摘,可满足更多消费者的需求。除了香椿,来自福建的春笋、崇阳的雷竹笋等也是俏销货。

线上电商平台也纷纷开设“春菜”专区。朴朴超市设置“春菜尝鲜”专区,从云南、川渝、孝感汉川等地采购香椿、新蒜薹、春笋、蚕豆等近20种时令蔬菜单品,丰富市场供应,吸引大量中青年群体下单尝鲜。

“现场点评既是激励也是鞭策,我将进一步压实主体责任,将从从严治党各项要求落到实处。”参加此次

导班子的监督,3月12日,襄阳高新区召开2023年度镇(街道)、区直单位“一把手”述责述廉会,“一把手”述责述廉并接受评议,通过亮成绩、晒问题、谈打算,进一步压紧压实党委(党组)书记全面从严治党第一责任人责任。

“现场点评既是激励也是鞭策,我将进一步压实主体责任,将从从严治党各项要求落到实处。”参加此次

述责述廉的一位党组负责人说。

据悉,襄阳高新区把开展“一把手”述责述廉作为压实管党治党责任、加强对主要领导干部监督的重要方式。襄阳高新区纪检监察工委将述责述廉报告载入领导干部个人廉政档案,将述责述廉整改措施纳入日常监督。襄阳高新区党群工作部将述责述廉对象民主测评结果作为考核、任免、奖惩领导干部的重要参考。

(王程程)